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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. 

Прибуток - один з основних фінансових показників плану й оцінки 

господарської діяльності підприємств. За рахунок прибутку здійснюються 

фінансування заходів щодо науково-технічного й соціально-економічного 

розвитку підприємств, збільшення фонду оплати праці їхніх працівників.   

Таким чином, з переходом економіки держави на основи ринкового 

господарства підсилюється багатоаспектне значення прибутку. Акціонерне, 

орендне, приватне або іншої форма власності підприємство, одержавши 

фінансову самостійність і незалежність, вправі вирішувати, на які цілі й у 

яких розмірах направляти прибуток, що залишився після сплати податків у 

бюджет та інші обов'язкові платежі й відрахування. 

Законодавством України передбачено, що підприємницька діяльність 

означає ініціативну самостійність підприємств, спрямовану на одержання 

прибутку. При цьому підприємство як господарюючий суб'єкт, що 

самостійно здійснює своя діяльність, розпоряджається продукцією, що 

випускається і чистим прибутком, що залишається в його розпорядженні. 

Питанням управління формуванням прибутку підприємства, 

забезпечення його оптимального розподілу та використання знайшли 

відображення у наукових працях вітчизняних та зарубіжних вчених: Г.М. 

Азаренкової, І.А. Бланка, В.А. Кодацького, А.М. Поддерегіна, С.Ф. По-

кропивного та інших. Незважаючи на значну кількість наукових праць, 

практичні аспекти щодо визначення стратегічних напрямків збіьення обсягу 

прибутку підприємства потребують додаткових досліджень. 

Прибуток, займаючи центральне місце в ринковій економіці, є 

стимулом для суб’єктів господарської діяльності, підприємств якомога 

ефективніше використовувати наявні трудові, матеріальні ресурси. 

Позитивний фінансовий результат – прибуток – є тією метою, заради 

якої працює або, принаймні, повинно працювати підприємство. У величині 
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фінансових результатів безпосередньо віддзеркалюються всі аспекти 

діяльності господарюючого суб’єкта; технологія, організація виробництва, 

система внутрішнього та зовнішнього управління, особливості діяльності, які 

визначають якість та обсяг виготовленого продукту, рівень собівартості, стан 

продуктивності праці тощо. 

Сукупність  цих факторів визначають ефективність виробництва і 

перетворюють прибуток на основну рушійну силу ринкового механізму 

господарювання та основне джерело економічного і соціального розвитку 

підприємства та держави в цілому. Одночасно прибуток впливає на 

зміцнення фінансового стану підприємства, інтенсифікацію виробництва при 

будь–якій формі власності. Прибуток є не лише джерелом забезпечення 

внутрішньогосподарських потреб підприємств, а й джерелом формування 

бюджетних ресурсів держави.  

Виходячи  з великої кількості різноманітних трактувань прибутку, є 

необхідність уточнення сутності цієї категорії; виникає потреба в 

дослідженні діючих методик формування фінансових результатів 

підприємства в різних підсистемах обліку; необхідність у визначенні 

елементів облікової політики щодо обліку доходів і фінансових результатів 

діяльності підприємства; потребує удосконалення та розробки нових підходів 

методика проведення аудиту  фінансових результатів діяльності 

підприємства, організація обліку фінансових результатів на базі 

комп’ютерних технологій тощо.  

Вирішення цих проблем дозволить перейти на новий рівень планування 

прибутку підприємства, підвищить його аналітичність та ефективність в 

управлінні діяльністю підприємства. 

Прибуток займає центральне місце на сучасному етапі 

господарювання, а саме на перехідному етапі економіки України, це 

обумовлюється й перехідними положеннями в законодавчій базі, 

податковому, бухгалтерському обліку.  Зміни, які переживає держава 
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невід’ємно зв’язані з коригуваннями фінансово – господарської діяльності 

підприємства. 

Мета кваліфікаційної роботи: визначення резервів та шляхів 

підвищення прибутку підприємства, аналіз та прогнозування прибутку ПАТ 

«Одеський кабельний завод «Одескабель»», визначення шляхів підвищення 

обсягу прибутку даного підприємства. 

Завдання дослідження. Для досягнення поставленої мети в роботі 

сформульовано для вирішення наступні завдання: 

1.Дослідити природу та економічну сутність прибутку  і фінансових 

результатів в історичному аспекті з урахуванням їх ролі в ринкових умовах; 

 2.Надати характеристику основних техніко-економічних показників 

діяльності підприємства; 

3.Проаналізувати прибуток підприємства в динаміці років; 

4.Обґрунтувати напрямки удосконалення формування прибутку 

підприємства з метою знаходження додаткових резервів збільшення його 

обсягу. 

Об’єкт дослідження – процес визначення резервів та шляхів 

підвищення прибутку підприємства на прикладі ПАТ «Одеський кабельний 

завод «Одескабель». 

Предметом дослідження є  сукупність теоретичних, методологічних та 

практичних питань, пов’язаних з обліком і контролем фінансових результатів 

діяльності, формуванням прибутку на підприємстві. 

Методи дослідження. При дослідженні теоретичних аспектів прибутку 

підприємства застосовувались методи індукції та дедукції, за допомогою 

яких визначено загальні тенденції розвитку техніко-економічних показників 

діяльності, методи теоретичного узагальнення, групування і порівняння – для 

розкриття сутності поняття прибутку як економічної категорії. 

Використовуючи методи наукової абстракції, статистичні методи 

дослідження обґрунтовано вибір методики визначення фінансових 
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результатів діяльності з метою задоволення потреб всіх споживачів 

економічної інформації. 

Наукова новизна роботи полягає визначенні стратегічних напрямків 

підвищення прибутку ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель» та у 

розробці і обгрунтуванні заходів щодо підвищення обсягу прибутку даного 

підприємства. 

Практичне значення кваліфікаційної роботи полягає у тому, що 

розроблені та обгрунтовані заходи, спрямовані на збільшення обсягу 

прибутку дозволять ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель» 

підвищити рівень прибутку в стратегічній перспективі. 

Інформаційною базою дослідження є укази Президента України, 

закони України, Постанови Верховної Ради, відомчі інструктивні матеріали, 

офіційні статистичні данні, спеціалізована економічна література, періодичні 

видання, статистична звітність ПАТ «Одеський кабельний завод 

«Одескабель». 

Публікації: за результатами виконання кваліфікаційної роботи 

магістра опублікована стаття «Фактори впливу на прибуток підприємства» у 

збірнику «Науковий вісник» Одеського національного економічного 

університету у 2017- 2018 рр. 

Обсяг та структура роботи: кваліфікаційна робота магістра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

57 найменувань. Загальний обсяг роботи становить 97 сторінок. Робота 

містить 33 таблиці, 11 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Прибуток є найважливішою фінансовою категорією, що відображає 

фінансовий результат господарської діяльності підприємства. Зацікавленість 

підприємств у виробництві та реалізації якісної, користується попитом на 

ринку продукції, відбивається, в першу чергу, на величині прибутку, яка при 

інших рівних умовах знаходиться в прямій залежності від обсягу реалізації 

цієї продукції.  

Прибуток, як економічна категорія, являє собою перетворену форму 

частини знову створеної вартості – додаткового продукту. Як рахункова 

величина, прибуток являє собою різницю між відпускною ціною продукту і 

його повною собівартістю, а також витратами, визначеними чинним 

законодавством. У випадку, коли ціна нижче собівартості, їхня різниця 

складає величину збитку. Урахування прибутку дозволяє встановити, 

наскільки ефективно ведеться господарська діяльність.   

На нашу думку думку, прибуток - винагорода за ризик здійснення 

підприємницької діяльності та різниця між сукупним доходом і сукупними 

витратами у процесі здійснення цієї діяльності. 

Прибуток виконує низку важливих функцій: 

1. Оцінювальну — передбачає використання прибутку підприємства як 

оцінювального показника, що характеризує ефект господарської діяльності 

підприємства. 

2. Розподільчу — її зміст полягає в тому, що підприємство розподіляє 

прибуток, отриманий в результаті фінансово-господарської діяльності на дві 

частини: частина, яка акумулюється в бюджетах у вигляді податку на 

прибуток; частина, яка залишається в розпорядженні підприємства. 

3. Стимулюючу — виконання цієї функції визначається тим, що 

прибуток є джерелом формування різних фондів стимулювання (фонду 

заохочення, фонду виробничого та соціального розвитку, фонду виплати 

дивідендів, пайового фонду, благодійного фонду  тощо). 
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4. Відтворювальну — передбачає, що прибуток служить джерелом 

розширеного відтворення основних і оборотних фондів підприємства. 

5. Госпрозрахункову – полягає в тому, що госпрозрахунок передбачає 

обов’язкове отримання прибутку, інакше виробництво не має сенсу. 

Варто зазначити, що прибуток досить складне та багатогранне явище. 

Структура та склад прибутку, які були описані в першому розділі, дають 

підстави стверджувати, що цій економічній категорії потрібно приділяти 

багато уваги при управлінні підприємницькою діяльністю, адже прибуток 

виступає не лише як ціль господарської діяльності, а і як критерій визначення 

ефективності ведення господарства, стану продуктивності праці, якості 

продукції.  

Разом з тим, прибуток здійснює стимулюючий вплив на зміцнення 

комерційного розрахунку. Важливе значення має не лише наявність 

прибутку, а і його величина, яка повинна бути достатньою для задоволення 

усіх потреб підприємства та здійснення видатків для безперешкодного 

відновлення виробничого процесу. За рахунок прибутку фінансується 

матеріальне оновлення та вдосконалення виробничих фондів, збільшення 

фонду заробітної плати.  

У кваліфікаційній роботі розглянуті питання, присвячені сутності 

прибутку підприємства й напрямків його підвищення. У теоретичній частині 

роботи розглянута економічна сутність прибутку, види прибутку  й методики 

їхніх розрахунків. 

У другому розділі роботи проаналізована виробничо-господарська 

діяльність ПАТ «Одескабель» у динаміці останніх років. Проаналізовано 

причини погіршення основних техніко-економічних показників діяльності 

підприємства. Виявлено тенденції в зміні прибутку підприємства.  

У заключній частині кваліфікаційної роботи досліджені резерви 

підвищення прибутку підприємства. Для використання виявлених резервів 

підвищення прибутку в роботі запропоновано комплекс заходів, що 

дозволить збільшити прибуток підприємства.        
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Нами запропоновані заходи, спрямовані на підвищення 

результативності діяльності ПАТ «Одескабель»: 

1. Укладення контракту з мережею супермаркетів «Епіцентр». 

       2. Надання додаткових послуг іншим підприємствам на базі власної 

випробувальної лабораторії. 

Ефективність від реалізації запропонованих заходів міститься в 

прирості прибутку підприємства, і сумарний приріст прибутку від 

впровадження заходів складе 338,35 тис. грн. 
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